

Работа региональной инновационной площадки.

В настоящее время в российской системе образования продолжают масштабные преобразования, призванные вывести ее на качественно новый уровень функционирования, повысить конкурентоспособность, обеспечить наибольшее соответствие требованиям, ожиданиям личности, общества и государства.

Поэтому необходимы масштабные инновационные решения, преобразования и обновление содержания, форм и технологий образования, управления образовательным процессом и образовательными системами.

Это предъявляет к школам высокие требования к реализации инновационной деятельности, являющейся обязательным направлением эффективной реализации основных функций общеобразовательного учреждения.

Локальные практики и инициативы по внедрению инноваций рассматриваются сегодня как точка роста всего российского образования.

Средняя школе имени А.М. Горького на протяжении нескольких лет активно внедряет новаторский подход и создаёт свои инновационные проекты. В ноябре 2020 года мы приняли участие в региональном конкурсе среди общеобразовательных организаций Брянской области на присвоение статуса Региональной инновационной площадки.

Тема нашего проекта: «Разработка и внедрение современной модели воспитания и социализации обучающихся через включение в деятельность ООГДЮО «Российское Движение Школьников»-«Школа-территория возможностей».

Основная идея проекта - подготовка обучающихся к активному участию в жизни общества, профессиональной и личностной самореализации, развитие навыков комплексного решения проблем, формирование универсальных социальных компетенций взаимодействия, осуществляемый в совместной деятельности. Развитие направлений проекта играет большую роль в воспитании детей, предоставляет им возможность самореализации, расширяет кругозор учащихся и интерес к технике, к культуре, воспитывает из них людей, которые завтра будут строить страну.

В условиях цивилизованных вызовов проект направлен на усиление единения подрастающего поколения, формирование таких ценностей, как гражданская идентичность, патриотизм, активная и ответственная жизненная позиция.

Инновационный опыт проекта заключается в создании на базе МБОУ «СОШ имени А.М. Горького» центра совместной работы педагогов и учащихся образовательных учреждений Брянской области с целью формирования в каждой школе реально существующих и наделенных определенными полномочиями первичных отделений детской общественной организации;

создание сетевых проектов по данному направлению, объединяющих несколько школ; изучение в данном центре технологий лидерского взаимодействия, современных программ обучения школьного актива.

Защита данного проекта состоялась на площадке БИПРКРО под патронажем Департамента и науки Брянской области. Результат не заставил себя ждать: МБОУ «СОШ имени А.М. Горького» стала Региональной инновационной площадкой Брянской области!

И с нового 2021 года школа начала работать в режиме инновационной площадки: были созданы временные творческие группы(ВТГ), разработаны и утверждены проекты по разным направлениям деятельности площадки, проведена значительная аналитическая работа среди учащихся и родителей, организованы тематические методсоветы и круглые столы для педагогов школы. Можно сказать, что наша школа сейчас является творческой, поисковой лабораторией, создающей свою модель воспитания и социализации обучающихся. Создаваемый опыт решения проекта осваивается всем педагогическим коллективом, что обеспечивает эффективность образовательной деятельности, способствует повышению качества образования в образовательной организации. Инновационная деятельность позволит нам создавать практико-ориентированные продукты, востребованные другими образовательными организациями, отдельными педагогами. При этом, «вырастая» из живой практики, он будет иметь прикладной характер, что повышает его значимость в образовательном пространстве. Мы уверены, что опыт горьковцев, диссеминация успешной практики и тиражирование наших инновационных разработок, вне всякого сомнения, будут способствовать повышению качества образования, его вклада в социально-экономическое развитие нашего региона.

Мы не стали останавливаться на достигнутом и, в рамках нашего инновационного проекта, приняли участие во Всероссийском конкурсе на присвоение статуса инновационной площадки Института изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования. Победа в этом конкурсе открыла нам не только новые горизонты сотрудничества с ведущими образовательными организациями страны, но и предоставила возможность поделиться своим опытом на федеральном уровне. Между школой и ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования» заключено соглашение о сотрудничестве в рамках совместного проведения научных исследований, распространение их результатов, проведение совместных мероприятий (вебинаров, семинаров, конференций).

Присвоение статуса региональной инновационной площадки средней школе имени А.М. Горького – это огромный кредит доверия. Для нас это понимание того, что мы движемся в правильном направлении. Кроме того, статус РИП значительно повышает рейтинг школы в образовательном пространстве, ее востребованность в социуме, со стороны заинтересованных

участников образовательных отношений. Инновационный статус обеспечит повышение компетентности педагогических работников, будет способствовать их профессиональному росту.

В следующем учебном году горьковцам предстоит провести большую научно-методическую работу в рамках реализации инновационного проекта, но мы уверены, что у нас всё получится.

Иванова Светлана
Александровна-директор

МБОУ «СОШ имени А.М. Горького»